



资料图片

“现在,有很多家长都认为学习感观教育很枯燥无味,更多关心的则是孩子会认多少个字、会背几首唐诗,这是个误区。”5月12日,新爱婴蒙台梭利早教中心的海洋园长在接受记者采访时介绍,开发儿童智力涉及到很多方面,0~6岁孩子的智力不是来源于外界灌输,而是来源于孩子内部的感觉。家长一定要给孩子创造“有准备的环境”,让孩子借助于有秩序的、持续的、正确的环境准备,获得掌握技能的智力状态。

晚报记者 唐善普

智力来源于感觉

给孩子创造“有准备的环境”

否对这个事物感兴趣,而且能够得到它并借此发展,来自于儿童本身,而不是来自于外界。

“也就是说孩子不是一个空瓶子,孩子不需要我们成人往这个瓶子里灌东西,而家长一般认为灌在瓶子里的东西,就是他的智力状态。然而,这些智力状态却不能将他所学到的东西,在一个特定的环境中综合地加以应用。”

海老师解释说,我们总是把掌握某种技能作为智力发展。实际上,六岁以前的孩子就不用学习任何一门技能,需要的是掌握技能的智力。

孩子最初的智力来自感觉

蒙台梭利认为:“儿童所有的智力是从感觉发展到概念。”“智力中没有一样东西最初不是源于感觉。”

海老师分析,孩子最早用感觉认识世界的是口。孩子一生下来就会用口来认识世界,吃奶,感受事物,然后用手摸。这种现象恰恰说明,孩子不是被动地接受别人传递给他的任何

东西,而是充满了主动性。

孩子体内有一个“精神胚胎”,帮助他认识世界,这个特殊的能力叫“敏感期”。人们经常会看到,一岁以前的宝宝,会把能够抓到的所有东西,都往嘴里放。“小孩拿着毛巾放在嘴里,另一只手拿了一个梳子,不断地用嘴咬了毛巾又咬梳子。实际上,这个孩子已经用嘴对‘硬’和‘软’有感觉了。”海老师强调,若这时告诉孩子“硬”和“软”两个词汇,就和孩子的感觉配上对了,这时学起东西特别快。

目前,在新爱婴早教中心上蒙氏启蒙课与感官课的孩子,就是不断地对教具来回反复地触摸、练习操作,通过观察、探索,学习各种操作方法,来开发孩子的智力和培养孩子的专注力、耐心。

为孩子创造有准备的环境

“有准备的环境”是为了让精神处于胚胎状态的孩子能够顺利成长,而将秩序与智慧等精神食粮的环境预备好。对六岁以前的孩子而言,成人的环境与孩子的环境在大小及步调上相差悬殊,因此,孩子在活动时,须时时依赖成人协助。如果没有理想的环境,孩子就无法意识到自己的能力,永远无法脱离成人而独立。

“蒙台梭利根据孩子六岁以前的敏感期与吸收性心智,创设了一个以孩子为本位的环境,

让孩子自己生活。这个环境就是‘有准备的环境’。”对此,海老师认为,“有准备的环境”的意义不仅仅只是环境,而是孩子不久将要面临未来世界,以及一切文化的方法与手段,必须具备以下几个条件。

节奏与步调:孩子与成人在心理和生理方面差异悬殊。孩子以其特有的步调感知世界,获得特有的节奏成为人格的一部分。因此,成人在复杂、多变的环境中,必须保护孩子特有的节奏或步调所需的环境。

安全感:当孩子感到危险时,家长要用温柔、鼓励的眼神关爱孩子,让他感到安全。

可自由活动的场所与用具:孩子必须依靠运动来表现其人格,尤其是他们的内心一定要与运动相结合,才能够充分获得发展。因此,需要能让孩子持续接触东西——收集、分解、移动、转动、变换位置等可自由活动的用具与场所。

必要的限制:孩子的周围不可有太多的教材或活动的东西。因为东西多了,会使孩子的精神散乱迷惑,不知该选择何种教材或从事何种活动,不能将精神集中在对象物上。

所以,在早教越来越受重视的今天,家长为宝宝进行早教要遵循宝宝成长的特性,选择最贴合宝宝生理及心理发展规律的专业课程,在宝宝不同的敏感期给予最适合的教育,配以专业早教中心“有准备的环境”,“授之以鱼不如授之以渔”,让宝宝成为“全能宝贝”。

要开发孩子掌握技能的智力

采访海老师时,她给我们讲了一位新爱婴学员母亲的故事:这位母亲生下孩子不久,便在家里所有门上贴上“门”字,瓶子上贴上“瓶子”……并不断念给孩子听,当孩子到四岁时,就能阅读,而且加减法也会,她自认为孩子非常聪明。

“这位家长刚到新爱婴接受蒙台梭利教育时,并不认同蒙氏观点。她认为用外界事物不断地刺激孩子,使这些事物留在孩子的大脑中产生印象,这就是智力状态,而不是蒙氏所说的靠感觉。”海老师说。

蒙台梭利认为,儿童的感觉来自于内部,是

新爱婴早教 专业蒙台梭利教育的殿堂

新爱婴早教由著名的蒙台梭利教育公司创立,是中国蒙台梭利协会副会长单位。总部位于上海,经过7年的发展,目前在全国70多座城市管理着近200所早教中心,是中国早教行业领导品牌,全国超过50万家庭的宝宝在新爱婴学习蒙台梭利。那么,新爱婴早教与其他早教机构有什么区别?近日,记者走访了该中心。

晚报记者 唐善普

自由:让孩子自发性表现自己

蒙台梭利教育法是由意大利女医学博士玛利娅·蒙台梭利所创。强调生命的最初几年即0~6岁是人生的最重要时期。儿童是带着巨大的潜能降生的,出生后以力所能及的方式积极探索周围环境,吸收环境中的一切,自己建构自己的心理,渐渐走向独立。她还发现许多心理发展的敏感期如语言、动作、感知、关注细小事物、秩序感、社会化等相继出现在六岁前,敏感期是发展的最佳时期,因而也是儿童学习的机会之窗。

河南第二家分园郑州新爱婴早教为0~6岁婴幼儿提供全球最好的早教,也为妈妈和孩子创造最舒适的生活方式。

其课程核心思想是以蒙台梭利教育理论为基础的。蒙台梭利教育方法基本原理是自由。这里的自由,不同于放纵或无限制的自由,是儿童可以不受任何人约束,不接受任何自上而下的命令或强制与压抑的情况,可以随心所欲地做自己喜爱的活动。

纪律:在自然活动中培养

纪律是建立在自由的基础之上的一种积极的状态。它和强制而产生的“不动”是完全不同的。纪律的培养不能靠宣传和说教,也不能靠指责错误,而是在自然的活动中发展起来。

新爱婴以科学的方法研究孩子,给孩子自由,促进他们自发性地表现,再加以观察、研究,为每个敏感期内各个月龄段的孩子打造属于他们的课程。其课程让孩子学会辨别是非,知道什么是不应当的行为,这是维持纪

律的基本原则。

在课堂上,宝宝观看老师操作,自己取放自己的工作材料,完成自己的操作,使宝宝逐渐在活动中理解纪律,由理解而接受和遵守集体的规则,区别对和错。

在大厅内,宝宝们自由地活动、交谈、交换位置,甚至按自己的意愿移动器械。新爱婴认为这种自由不仅是学习的需要,也是生活的需要。在教室内,宝宝们有目的地、自愿活动,每个宝宝在课堂上做自己的工作,安静地走来走去,有序地取放物品,因为他们懂得安静和有秩序是必要的,且知道有些活动是被禁止的。儿童在这种环境中逐渐成长,自然会注意自己行动,长此下去,就会养成守纪律的好习惯。

品牌:把新爱婴蒙氏教学当成享受

热爱早教的父母,会把新爱婴的蒙氏教学当成一种享受,新爱婴让父母享受早教之道,是父母心中最专业的早教品牌。全国分园为保持优秀品质,率先推广标准化的教学系统,从教材、教具、课堂流程、操作动作、语言、以及配置的课堂音乐,都实施标准化,这在早教行业中绝无仅有的。

取工作毯:老师授课时看不到说教,她先指导孩子从工作毯框里,双手取出卷起的工作毯,放在地板上,慢慢摊开,然后伸出两手的食指与中指,从中间向两侧把工作毯压平展。

取教具:双手抓教具收集筐的两端,从教具架上取下,摆放到工作毯旁,然后双手把教具取出。

操作教具:不同规格与种类的教具,需要不同的操作方式,包括使用二指、三指、手掌、双手等,包括使用不同的动作;调动孩子的眼、耳、手一起学习;结合错控操作,让孩子从错误中掌握规律,获得纠错能力与反向求证能力。

观察:老师观察孩子的操作,适时适度地给孩子提供启发与协助,鼓励孩子以自己的观察探索能力去学习与发现。

收教具与工作毯:操作结束,孩子把教具与工作毯整理地收拾好,“从哪里拿来的,放回哪里去”,让每个孩子拥有良好的归位能力与照顾环境的能力。

适时适性原则:每节课都符合孩子月龄特征、孩子生理与心理的发展需求;每件教具符合孩子的特有尺寸;每个操作流程与动作,都符合孩子学习原理;尊重每个孩子学习的差异与步调。

在一个课堂里通常安排4~6位孩子,最多8个,专职老师2位,最高的师生配比,是为了更好的控制课程品质。

新爱婴始终痴迷于早教的专业化,“在其他早教中心看热闹,在新爱婴看门道”。新爱婴以蒙台梭利教育理论为基础,结合中国宝宝自身特点研发出的全能宝贝、精英宝贝、成功宝贝三大课程体系,与您一起为孩子的明天打下坚实的基础。

报名咨询热线:0371-60688671

地址:大学路80号康桥华城国际中心三楼(丹尼斯南50米,大厅搭乘1/5/6号电梯直达)

特别提醒



新爱婴早教沙龙本周日开讲

六一亲子活动火热启动

新爱婴早教沙龙的创办,已有多年历史,随着新爱婴早教中心成立,免费专家早教沙龙一直是新爱婴品牌的诸多附加服务之一,也是最受家长们欢迎的活动,妈妈们在这里相识、相知,因为共同的话题与理想,成为了好朋友。

随着全国各地分园建立,新爱婴早教沙龙随之在全国各地陆续开办起来。继2010年5月新爱婴郑州分园开业后,新爱婴早教沙龙也在郑州分园开讲了。从此,新爱婴定期邀请早教、育儿专家与家长面对面进行座谈、交流,与家长一起探讨宝宝成长过程中的各种问题。六月份,新爱婴家长更有机会与中国蒙台梭利协会运营总监、蒙台梭利教育公司总裁、新爱婴总裁周汉文老师以及我国著名早教专家、被誉为“推动中国早教发展重要人物”的新爱婴早教品牌创始人、中国蒙台梭利协会秘书长、新爱婴副总裁、新爱婴全套课程的研发人、福祿贝尔课程主编——王惠文老师面对面探讨宝宝在早期教育中遇到的难题。

新爱婴早教沙龙5月23日(第一期)预约报名今日启动,名额有限,报名从速。

同时,为了给宝宝一个快乐充实的儿童节,5月30日,新爱婴将举行“欢乐六一跟我来”亲子活动,欢迎父母和宝宝报名参加。

活动报名预约电话:0371-60688671

地址:大学路80号康桥华城国际中心三楼(丹尼斯南50米,大厅搭乘1/5/6号电梯直达)